BREVET D’ETUDES PROFESSIONNELLES
PRODUCTIQUE MECANIQUE

Option Décolletage

EP2 : COMMUNICATION TECHNIQUE

Durée : 3 heures

Coefficient : 4

C 11 Décoder et analyser un dessin de définition
Page 3/7
Page 4/7

te (non arrondie)| /6
le.contrdle

C 14 D%Coder une cart

Page 7/7

/40
Total C14| /40

Note (non arrondie)| /4
NOTE| /20

Le sujet comprend 7 pages et un dossier ressources
A la fin de ’épreuve, le candidat rendra les dossiers complets a
Pexaminateur,
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Mise en situation

La piéce que I’on vous propose d’étudier est un raccord vissé sur le réservoir d’une voiture
miniature tout terrain. Il permet de raccorder le tuyau de remplissage du réservoir de
carburant. '

Le raccord

L’arriére de la voiture avec le réservoir
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C 11 Décoder et analyser un dessin de définition

Piéce de P’étude :

RACCORD RESERVOIR

- Relever I’échelle du dessin : 5:

- Expliquer : "
35 mm mesuré sur le dessin repr
35/7=5 :

2- DECODER le nom de la yue en coupe
- Nommer la coupe ‘A ‘

KK

l Slmple

(rayer les mauvalses reponses)

- Colorier S3 en rouge sur la perspective isométrique.

Réservéala
correclion

/4

/4

/5
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4- DETERMINER les noms des volumes définis par les repéres S6, S7, S8
(sur le document page 4/7):

S6 : Tronc de cone
S7 : Cylindre
S8 @ Cylindre

Colorier S6 en bleu et S8 en vert sur la perspective isométrique.
-

1

5- IDENTIFIER une position géométrique (sur le document page 4/7)

l

- Donner la position géométrique de la surface S5 par rapport a Ia reference A

Perpendiculaire

6- DECODER une cote dimensionnelle :

a) Cotede 7 :
- A Taide du d0531er ressources reehercher la tol anpe de cette Cote.

b) Cote de 1,5 o
- Calculer kes vaieurs :

180 m'

1,5 mm

Cote maxi =

Cote rmn1=

Calculer le Valeurs suwante% :
7‘ 90 mm
7 80 mm

ote maxi =

© ‘:_te mini =

d) CotedeMSxOS bg
- Expliquer :

M : filetage métrique
5 . diamétre nominal
0,8 : pas

6g : qualité du filetage

cotrection

/3

/3

/3

12

/2

2

/4

Total

/32




7- DESIGNER un matériau (voir document ressources)
Lapiéceesten CW 612 N

- Spécifier sa classification :

["Acier faibterment allic | [ Alliage-d*aturmitium | | Alliage de cuivre | [ Fonts-matteable |

(rayer les mauvaises réponses)

- Expliquer les termes suivants :

C : alliage de cuivre
W : cuivre corroyé
8- DECODER une tolérance géométrique

On donne la tolérance © 0 0,05 A,;;

hi
e

- Expliquer la signification des élémen g

@ : Coaxialité ou concentrici

@ 0,05 : zone de tolérance
A : référence

'9- DECODER une tolérance partichliére
- Expliquerla signification du symbole suivant

Ra3, Etat de surface de 3,2

e obtenue par enlevement de matiére

“OTER (sur ie:iiglocunlent ci-contre)

racer les cotes d’encombrement de la piece (sans préciser les valeurs).

11- DESSINER (sur le document ci-contre)

- Compléter la vue de dessus sans les formes cachées.

Réservé ala
comrection

4

/2

/5

/5

/4

/8
Total
/28
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C13 Décoder et analyser un programme.

La piece est réalisée sur un tour KMX 342 de type poupée fixe a tourelle révolver
équipé d’un directeur de commande NUM 1060 T

1-1 Quelles sont {es 5 étapes qui caractérisent une opération d’usinage

Appel de 1’outil

Approche de 1’outil en rapide

Paramétres de coupe

Usinage

Sortie outil

1-4 En fonctionnement:a vitesse de coupé constante G96, la fréquence de rotation
est-¢lle limitée dans Ie'pi nie.?
{‘ NON

a quelle fréq%;ence de rotation en tr/min

1-5 Répondre sur le document page 6/7
A J’aide du contrat de phase. reclasser les opérations d’usinage dans I’ordre
en indiquant dans chague bulle le numéro de sequence.

Réservé i I
correction

/10

/2

/4

/6

/6

/16

Réservérsla
1-6 A ’aide du programme, retrouver Jes points de la trajectoire de [’outil
pour réaliser la finition du profil avant. /8
Points X Z
1 1,5 Z
2 1,5 0
3 3,4 0
4 - 4 -0,3
5 4 -1,65
6 4.98 -2, 1
7 4.98 -7
g 12 -7
/8
;T
Zong_deprofil arrigre L
- 0y 9.__ - Zone de profil avant
2 /.H\ T3
FAE [ ] 61 B N
\ . g ﬂ’/.”- ! ;‘!/ o =
. ""‘"‘"9—'—:—'—\1 rj,;\f; /,/L «
eSS S S ,7/_’19‘/" 1
AL
1
2
Avance traval
Total
/60
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CONTRAT DE PHASE

PH

ASE N° 10

DECOLLETAGE

Ensemble Voiture RC

Matiere :

CW GI2N

Ref. Programme :

%2006

Piece : Raccord réservoir

Brut : Efiré Hexa 8

Machine :

KMX 342

Parte-pieces :

Pince Hexa 8

Bordereau de programmation

9,50
8,55
L
= 2,1
1,65
- 77 0,30
i | X+
s
’ AN
// ¢ //// //"//, e als)
ko Tieg -
- i = = ¥
5 ’,”// e /’;/ ;}/’

7 I
v

13,50

14,50

11,20

17,50

18

18,58

REFERENTIEL DE MISE EN POSITION

REALISATION TECHNOLOGIQUE

NORMALES DE REPERAGE

Serrage concentrique sur barre

1.2,3. 4

Butée réversible 5

g 2‘*_+

ANALYSE DE PHASE

Conditions de Coupe

Outil

g Désignation des Outillages de coupe veln| £ | passe
q‘,:_? SEQUE”CES T D mymin| ir/min [ rmm/tr n?ni) np
1 | Butée i1
2 | (entrage 2| 2 |Foret ARS @5 8 [3963] 0,1 1
3 | Pergage 82 4 | & |Foret ARS 97?2 32 |00 0,1 A
L | Ebauche profil avant 3| 3 |PCLNL 1616 H12 M 208 01l 1
CNMG 12 04 08 KM 3015 '
5 | Finition profil avant 515 [SDJCL 1616 HN 250 0,05/0,3
ECMT 1173 02 KE 3805
6 | Filetage M5x0 8 91 9 |Porte plaquette T 166.LFA 1272 ¢3 1
: olaquelte R166.06-16MMo1 00 | 63 |+0%0| 0.8[051 &
# | Ebauche profil arriére 18 |18 |Porte plaguefte SMALL 1616 K3 7og
g laquette MABL 3 026 0,06
Fipiti i B 6 | 6 {Porfe plagueffe SMALL 16716 K3
8 | Finifion profil arriére |3 plaqueﬁ?e 3 affitée op. 2 250 0.05
9 | Trongonnage 1] 21) L15123-1616 25M1 105 0,05

Machine : KMX 342 NUM 1060T
Ensemble : Raccord réservoir
Piéce : Raccord
Numeéro de programme : | %2006
N100O T6 D16 M6 (FINITION N1IiOO T1I D21 M6 NZ00 T2 D2 M6 (CENTRAGE
PROFIL ARRIERE) (TRONCONNAGE) @5)
GO X12r 72-8.04 {9} GO X112 Z-17.5 GO X 22
G292 55000 GS%2 55000 G87 $S3965 M4 MB
G96 5250 M4 M8 G96 S105 M4 M8 Gi %ﬁ%ﬂl F.1
Gl X4 Z-9.5 F.G5 ({10} Gl ¥-1 F.05 G?; 2 fa
Z-13.5 D6 {113 GO X12 GTT N0 N30
x5 (12) G77 N1C N30 i . “i”
4-14.5 Dle {13} e SRR
%3.975 (14) M2 %} $2006 (RACCORD RESERVOIR)
Z=17.2 (15} s
X3.375 z-17.5 (16) " N10 G40 G80 GS¢ 95 F.1 M9
Z-18 (17) d N20 GG52 X 2
X12 8) N30 G97 S500 M4
G77 NI1Q N30 N40O G92 55000

N100 T1 DI M6 (BUTEE)
GO X0 2.5 M5 MO
§ DESSERAGE PINCE
§ RAVITAILLEMENT
§ SERRRAGE PINCE

GG X

N400 T4 D4 M6 (PERCA

N50 G59 z17.5

22 o

G77 N10 N30 (:::)

N500 T5 D5 M6 {FINITION PROF»

AVANT)
N510 GO X1.5 a2 {1
G96 S250 M4 F.05
Gl G42 X1.5 2
X3.4
X4 7-0.3
2-1.65
X4.98 7~
7-7
X12
G77 N10 N30

N520

INITIALISATION

GO ¥12 72
G92 S5000

2
X1.5

G77 N10 N30

35D3 M6 (EBAUCHE PROF. AVANT)

G96 5208 M4 M8
G64 N520 N510 I.3 K.1 P1.5 F.2
Gl X12 z-8.

155

O

G33 X5 z“7 K.8 P.49 Q.
G77 N1O N30

06 34

N800 T8 D18 M6 (EBAUCHE PROFIL ARRIERE}

G0 X12 2-B.3§
G992 85000
G96 5208 M4 M8
Gl X7.2 Z-9.24 F.06
Z2-18
GO X9
Z-8.91
Gl X4.6 Z2-9.73 F.06
7-13
X5.96
Z-14.6
X4.6
7-18
GO X12
G777 N1C N30

@
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C14 Décoder une carte de controle

yox e r - 0
Caractéristique étudiée : @ 4 oos

1-1 Donner la fréquence de contrdle

5 piéces / heure

Répondre sur la carte de contréle ci-contre

1-2 Tracer les limites de contrdle

1-3 Calculer pour le dernier échantillon, Ja somme, la moyeénne et l’é,t_é‘ﬁdue.

1-4 Placer les points sur la courbe de la movenne ‘_‘ct?fie ’étendue.

1-5 Analyse de la courbe des moyennes 4 |’aide du do er res
La courbe des moyennes fait apparaitre deux paliers : .
Donner les causes possibles :

- Trop de réglage

- Qutil ébréché

~ Montage trop de*

- Changement'

ny ] Cof B b

~ Changement opé

1-6 En vous aldant.des observations consignées dans le lournal de bord, déterminer
la cause_ exphquant'*"”' deux pahers

Le deuxiéme opérateur constate gue la courbe est proche

dimite superleure de contréle. Il décide de

reallser un r,e_.giage afin de recentrer Jla courbe

Réservéd ha
coechion

/3

/5

/8

/4

/10

/10

Total
/40

CARTE DE CONTROLE de PROCEDE (X/R)

Piéce Raccord réservoir  {Ensemble [Carte n° 5
Machine KMX 342 Moyen de contréle Micrométre 0-25 rés. 0,001 [Date 15/10/2005
fiunite de mesure 0,007 mm Cote mesurée 45, [Frequence 5 pigces/heure
Opérateur Y I IY Y Y Y Y |Z |z {1z |z 12 |Z iz
Heure de saisie Bh 17h 18h [9h {10h j11h {12h |13h |13hi5/14h |[16h [16h [17h |18h
<~ 1 1 }3.985|3,984 3.9851 3,988| 3,086 3,984] 3,985{ 3,985 3,975| 3,976} 3,978] 3.975] 3.976] 3,075
2 | 3,988 3,985} 3,086 3,087 3,988] 3,985 3,988| 3,986} 3.976] 3,977} 3,977 3.977| 3,977] 3.876
3 |3,987{3.087 [3.965 | 3,986| 3,986|3.987 | 3,087(3.986 | 3.974| 3,976] 3.978| 3,975} 3,976 3,974
IMesures 4 |3,988|3,985|3.987 | 3,9871 3,986} 3,086| 3,988)3.987 | 3,976] 3,978 3.977! 3.977] 3.978] 3.976
5 |3,987]3.9886) 3,985| 3,988| 3,985) 3,986] 3,9971 3.985| 3,975] 3,976} 3,977| 3,9751 3.976] 3.975
Somme S 19,94115,94] 11,961 19,94] 19,93] 15,941 19.94| 11,96| 19,88 19,88/ 19,89} 19,88] 19,85] 19,88
[[Moyenne X 3,987|3,985|3,985| 3.9871 3.985) 3,985 3,987] 2,088 3.975] 3.977{ 3,977 3.978| 3.977 3,975
[IEtendue R 0,0031 6,002 0,001)0,002] 0,003 0,002{ 0,603( 0,001} 0,002} 0,002| 0,002} 0,002} 0,002} 0,002
4,000
3,095 LS
3,800
3,985 \;—— -"\Q‘“"'—T-‘G}-._ ;—-‘lt’.""'—s
— 3,080 | J B e
Moyenne X 3,975 — A=} A T T T e T R i = T [ A
3,970 ‘
3,965 L 1
3,960 - B )
3,965 T 1 P i@
3,950 AU HH L
0.010 ANHDIE TR A
RIS IR
0008 I i NIV IAE
0,007 [H 1L/ A\
0,008 Y
Etendue R 0,005 AN 4
Q004
0,003
0,002 =+ e % - T \'T -T2 C)L <7 —CJ - T)—"' -
0,001
0,000 ] |
LSC = 3,890 Récapitulatif A|RAS F Bris d'outil
. LSl e 3960| | desrésultats | IgiChangement lot matiere |G Reglage
Limites de - :
Controle [X= 3,975 C |Affutage outil
LSCp = 0,004 D {Changement de plaquette
LICg= 0| -{R= 0,002 E |[Changement de poste
JOURNAL DE BORD
Date 15/10| 15/10] 15/10} 15/10] 15110} 15110] 15110} 15/10] 15/10] 15¢10] 151101 15110] 15/10| 18110} 15/10
Opérateur Y W IY Y Y WY Y {Z (Zz |z |z |z 1z |7
Heure 6h {7h 18h 19h {10h {11h |12h |13h |13n15[14h 115h [16h {17h 118h
Obsevations A JA JA 1A IAJA JA IE |G |[A JA JA A |A
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